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1) Les variables sont toujours saisies en colonnes

e Ecrire le nom des variables sur la premiere ligne

¢ Toujours prévoir une premiere colonne avec un identifiant unique pour chaque patient
(ou chaque médecin si le recueil concerne des données par médecin). Par exemple, il
peut s’agir d’'un numéro ou d’un code pour chaque patient. Ce numéro ou ce code ne
devra pas apparaitre deux fois dans la colonne.

e Une variable par colonne

0 Attention, pour une question a choix multiple, par exemple :
Antécédents :  cardiologiques pneumologiques neurologiques

Il faut compter 3 variables (une pour chaque antécédent oui/non) plutdt qu’une
seule variable
e Eviter les regroupements de cellules
e Donner un nom a chaque colonne (pas de cellule vide dans cette premiere ligne de la
base de données)
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2) Entrer ensuite les données pour chaque variable
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ASTUCE 1 certaines opérations peuvent s’automatiser. Par exemple pour écrire une suite de
chiffres 1, 2, 3, 4, ... etc pour le numéro d’identification des patients :



Commencer par entrer les premiers numéros : 1, 2, 3.
Sélectionner les chiffres déja inscrits (clic gauche grosse croix blanche)
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- Positionner la souris sur le petit carré noir en bas a droite de la sélection ; la souris devient
une petite croix noire.
- Clic gauche
- Puis étirer vers le bas en maintenant clic gauche
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Lacher le clic gauche : Excel a complété la suite logique automatiquement
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Pour entrer les autres variables :

e Pour les variables quantitatives (un chiffre comme I'dge par exemple), n’inscrire que la valeur
chiffrée sans commentaire. Si vous souhaitez ajouter des commentaires, le faire dans une
autre colonne a coté. Les commentaires ne peuvent étre exploités pour faire des calculs de
moyenne ou d’effectifs.

e Pour les variables qualitatives (avec des catégories comme le sexe, le traitement ou les
antécédents) :

0 Il est possible d’inscrire la réponse en toute lettre (homme / femme) ou par un code
(par exempleH/Foul/2)

0 Toujours utiliser le méme code ou le méme mot pour une méme catégorie (en
respectant les espaces, les majuscules et minuscules). Par exemple « AVC » et
« accident vasculaire cérébral » seront considérés comme deux catégories distinctes



Exemple de base de données
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Description d’'une variable guantitative comme I'dge

Pour décrire la distribution de I'dge, classiquement on indique I’dge moyen (parameétre de position)
et I'écart type de I'dge (parametre de dispersion).

En cas de distribution asymétrique, on peut utiliser également la médiane de I'dge (position) et

éme

I'intervalle interquartile [1*" quartile ; 3°™ quartile] (dispersion). Il est également possible de détailler

les valeurs extrémes (minimum et maximum).

Description d’'une variable gualitative (en classes) comme le traitement

Pour décrire la variable traitement, on indiquera I'effectif et le pourcentage dans chacune des
classes.

Tous ces indicateurs sont faciles a obtenir dans Excel



1) Calcul d’'une moyenne

On va ici calculer la moyenne d’age de notre échantillon.

- Sélectionner une cellule en bas de la colonne « age »
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15 (14 F 45 B 1 1
16 |15 F 41 A, 0 1]
17 (16 F 37 A D 1
18 |17 F 26 B 1 1]
19 (18 H 33 B 1 0
20 (19 H 62 C D 1
21
2 I I
23 K
24

- En haut a droite de la page « Accueil » d’Excel se situent les commandes pour les

différentes fonctions mathématiques.

- Sélectionner « Autres fonctions »
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- Lafenétre suivante apparait :

S6 B i} 1 1
23 A, n LI 1
43 Insérer une fonction EHEI 0
75 Recherchez une Fonction : 0
35 Tapez une bréve description de ce que vous voulez Faire, puis oK | 0
64 cliquez sur OK 1
42 Ou sélectionnez une catégorie : |Les derniéres utilisées j 1
3l Sélectionnez une fonction : 1
34 SOMME " 0
29 1
84 0
NE
67 MAX 1
45 SN hd| 0
41 MOYENNE(nombre1l;nombre2;...} 0
37 Renvoie la moyerne (espérance arithmétique) des arguments, qui peuvent étre 1
des nombres, des noms, des matrices, ou des références contenart des nombres.
26 1
a3 1
62 0
r Foncti | O | Annuler
- Sélectionner « MOYENNE » et cliquer sur OK
- Lafenétre suivante apparait :
56 B ] 1 1 11
23 A i i 1 1
a3 A Arguments de la fonction 2]
75 C MIYENNE
25 C Nombre1 Im Eﬂ = {48;56;23;43;7%; 3564;42;31;54:20_
(] s Mombre2 | E = nombra
42 B
31 [
54 o
29 B
84 B = 47 10526316
67 c Renvoie [a moyenne [sspérance aithmétique) des argurrents, qui peuvent tre des nombres, des noms, des matrices,
0l s référenres contenant des nombres.
45 B
a A MNombrel: nombreljnombred;.., représentent de 1 5 285 arguments numédriques dont
1 wous souhalbez obtenir la moyenne.
37 A
26 B
33 B Résultat = 47,10525316
62 < A =& Fanction | oK | Annler

|E(C2:C21) -I



- Sélectionner les cellules concernées par le calcul de la moyenne.
NB : Pour plus de visibilité du tableau Excel, on peut réduire la fenétre « Arguments de la

fonction » en cliquant sur le bouton ci-contre E i
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1 |patients  sexe e tratement sntécadents cardis  antécidents pneumo antécédents neura
21 " a0 E A 1 ] 0 100
3|2 H iss : B
43 F 23 ' s .
s g H ‘43 E A Arguments de la fonction
6|5 F 75 : c ez =
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- Appuyer sur entrée : la moyenne d’age apparait dans la case sélectionnée initialement
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- On peut ajouter ou enlever des décimales au moyen de la fonction suivante : (ASTUCE 2)
(les formats d’affichage d’une cellule sont également disponibles par I'intermédiaire du clic
droit > format de cellule)
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1 H 44 ) 1 0 0

1 H 6 [E] 1} 1 1

3 F 23 o 1] 1] 1

4 H a3 A, 0 0 0

5 F TS C 1 1 0

B F 35 c 1 1] 0

7 F B4 C 1] 1 1

g F 42 B 1 1 1

9 H 71 C 1] 0 1

10 H a4 o 1 1 0

11 F 24 B 1 i} 1

12 H a4 B 1 1 0

13 H &7 c 0 1 1

14 F a5 B 1 1 1}

15 F a1 o 0 0 0

16 F a7 o ] 1 1

17 F 26 B 1 0 1

18 H EES B 1 0 1

18 H &2 c ] 1 1}



2) Calcul d’un écart type

- Mémes principe que pour la moyenne mais en sélectionnant la fonction « ECARTYPE » pour
estimer I’écart type a partir de données issues d’un échantillon de la population.
(éviter la fonction ECARTYPEP, qui calcule I'écart type dans le cas d’une population
exhaustive plutot que d’un échantillon, sauf bien sur si vous disposez d’'une population
exhaustive)

Sl u o s & L4
23 A inséreruncfonctin ———_—________HE|
43 . Recherchaz une fomction :
75 C
Tapez une bréve description de ¢ que vous voulez Faire, puis oK

35 C chiquez sur Ok
64 - Ou sélectionnez une catégorie @ [Les dermiéres utilisées j
42 B

Sélectionnez une Fonckion :
3l C
54 A
22 B
84 B LEEM_HYPERTEXTE
67 C ]
a5 B ax =l
i A ECARTYPE(nombrel ;nombrez;.. )

Evalue Mécart-type d'une population en se basant sur un échantilon (ignore bes

37 A vadeurs bogigues et be beote de Péchantillon).
26 B
3z B
62 C

Alde sur cette fonckion QK Aniger
moyenne

a7,1

é-:arttfa
= ol



3) Calcul d’une médiane
- Mémes fonctions en sélectionnant « MEDIANE »

NB : par défaut, Excel ouvre la catégorie des derniéres fonctions utilisées. Pour avoir accés a toutes
les fonctions, sélectionner « Tous » ou le chapitre « Statistiques » pour les fonctions statistiques

ok
23
43
I
a5
64
a2
Exl
54
29
B4
67
435
4l
a7
26
EE
62

u 1 L 11
Insérer une fonction EHE |>
Recherchez une fomction :

Tapez une bréve description de ce que vous voulez faire, puis o
|cinuez sur OF, —]

MEDIANE{nombre 1;nombre2;...)
Rervoie | valeur médiane ou le pombre qui s& trouve au milieu d'une liste de
nombres fournie.

0@ @ > ben@@bk0o@o0oonlb e

#ide sur cette Fonction Ok Annuler

moyenne
47,1

ecart type
17,2

madiane

10



4) Calcul des quartiles

Méme principe en sélectionnant la fonction « QUARTILE »

Apreés avoir sélectionné les cellules, définir le quartile devant étre calculé (1 pour le premier
quartile ou 3 pour le 3°™ quartile ; note= le 2°™ quartile correspond a la médiane)

43
73
35
64
42
3l
54
29
24
&7
45
a1
a7
26
33
62

u u u u
1 n 110

Arguments de la fonction

QUARTILE-

e B o T T =

Matrice |C2:C20] _;u_-| = {48;56;23;43,75,35;64;42;31;54;29,84
Quar B =1
= 34

Renvoie le quartile d'une série de données,

Matrice représents la matrice ou |a plage de cellules de valeurs numériques pour
laquelle wous recherchez la valeur du quartile.

Résultat = 34

fide sur cette Fonction ok | annuer

O @EPEEDR®EO®EEEO

1} 1 0 10

moyenne
47,1

ecart type
17,2

médiane
43

ler quartile
|cz'-.c2|),- 1) -|

5) Recherche de la valeur minimale et de la valeur maximale

- Méme principe en sélectionnant les fonctions « MIN » ou « MAX »

11



6) Calculs des effectifs par classe pour une variable qualitative (par

exemple le sexe)

O Exemple : On veut connaitre le nombre d’hommes et le nombre de femmes

Sélectionner une cellule sous la colonne sexe

Toujours dans les fonctions, sélectionner « NB.SI ». Cette fonction permet de compter les
cellules en fonction de leur contenu (« NB » pour nombre avec une condition « .SI »
=> compter le nombre de cases dont le contenu est « H » par exemple)

Recherchez une fonckion ;

Tapez une bréve description de ce que wous voulez Faire, puis (0] 4 |

cliquez sur OF

2 séleckionnez une catégarie : |Statistiques j

Sélectionnez une Fonction

MOYENME , HARMOMIQUE ;I
MOYEMME . REDUITE
MOYEMME, ST

MOYEMME, ST.EMS

MB.SI{plage;critére)
Déterming le nombre de cellules non vides répondant & la condition a lintérieur
d'urne plage.

Aide sur cette Fonckion QK I Annuler

12



- Sélectionner les cellules concernées
- Ajouter la condition ou critére de calcul ; ici H ou F.

NB : Attention le code H ou F doit étre mis entre guillemets car le codage est en lettres. Les
guillemets ne sont pas nécessaires lorsque le code est en chiffres.

sexe age traitement antéceédents cardio  antécédents pneumo antecédents neuro

H 43 PN 1 i 1] 100

H 56 B ] 1 1 11

F 23 A 0 i} 1 1

H 43 & 0 ] o 0

F £ c 1 1 n 110

F a5 ¢ Arguments de la fonction EHE
F 64 C MNEB.SI

F a2 B Plage |BZ:B20] Rl = e R R
H 3 c Critére |'H' Bl =

H 54 o -

F 2 8 Détermine le nombre de cellules non vides répondant & la condition 3 Mintérieur dune plage.

H 84 B

H 67 c Plage est|a plage de cellules dans laquelle compter les cellules non vides,
F 45 B

F 41 I

E a7 A Résultat = @

F 26 B fide sur cette Fonction 0K I Aannuler

H 33 B

H 62 c ] 1 0 10
|:320;"H"i lmoyenne

47,1

Dans notre exemple, on comptait 9 hommes.
Une fois I'effectif calculé, on peut calculer le pourcentage correspondant :

- Sélectionner une cellule a c6té de I'effectif
- Ecrire=

- Sélectionner la cellule chiffrée, ici 9

- Diviser par I'effectif total (ici 19)

hommes moyen
9
|=823/19] |
femmes ecart ty
10

13



- Le chiffre apparait sous forme de nombre décimal
- Pour I'afficher en pourcentage, sélectionner la cellule puis cliquer sur % en haut de page
(ou clic droit > format de cellule)

T
Accueil Insertion Mise en page Farmules Données Révision Affichage
j ® | catibn -1 v A A7 |™= mmogg|#er| | S Rerwoyer i laligne automatiquement  Nombre - ’_i.';] .F"J
-4
Caoller a I - || - = 3 = Fusi t ki = ‘, e g | Mise en forme  MMettre so0
- -2 o ) ) | rssoner et centres 4 0|8 ]| ditonnele~ e tabl
Presse... = Police u Alignemendt L Ngmbre fa Style
B24 (@2 f | =822/19
_‘ T SEUTT =
- B i ] E F G H
1 |patients SEXE age traitement antécédents cardio  antécedents pneuw antécedents neuro
201 H a8 A 1 0 il 100
8|2 H 56 B 1] 1 1 11
4 3 F 23 A a 1] 1 1
5 4 H 43 A 0 0 il 0
E S F 75 C 1 1 ] 110

o Autre exemple : On veut connaitre le nombre de per  sonnes ayant des
antécédents cardio (1) et le nombre de personnes n’  en ayant pas (0)

On procéde de la méme maniére que précédemment avec la fonction « NB.SI ».

Attention, il s’agit ici de chiffres, la condition ne doit donc pas étre entre guillemets.

NE.SI
Plage |[E2:E20| sl = {0
critére [0 B =0

=9
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7) Créer une nouvelle variable pour décrire les combinaisons possibles
d’antécédents (ici dans la colonne « H »)

Noter que la présence des antécédents (oui / non) a été codé en « 1 /0 » dans le tableau.

On souhaite obtenir une variable décrivant les différentes combinaisons possibles
d’antécédents, a partir des trois variables séparées « antécédents cardio », « antécédents
pneumo » et « antécédents neuro », par exemple :

- cardio & neuro, mais pas pneumo

- cardio seuls

- pneumo seuls

- cardio & pneumo & neuro

- etc...

En théorie, le nombre de combinaisons possible est de 2°=8

Nous allons créer cette variable qui code automatiquement chaque combinaison possible a
partir des trois variables d’antécédents.

A partir des codes en 0/1 des colonnes E, F et G, on définit le codage suivant pour la
combinaison des trois variables :

cardio | pneumo | neuro | combinaison

0 0 000
1 0 0 100
0 1 0 010
0 0 1 001
1 1 0 110
1 0 1 101
0 1 1 011
1 1 1 111

Le codage de la variable combinaison est obtenu a partir de I'équation :
(cardio x 100) + (pneumo x 10) + (neuro)



- Sélectionner la cellule H du premier patient

— Accuen Lhsermon mMiie en page FOrmules uonhees Hevision ATTIChage
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Tableau croisé Tableau | Image Images Formes Smartit || Colonne ligne Secteurs Barres Ajres Muage de Autres Lier Zone En-téte et Wordfm L
dyhamigue = clipart > = > > = v points = graphiques = || hypertexte | de texte pied de page = sig
Takileatix Illustrations Graphigles F] Liens Tesxte
H2 - e |
L& B 2 I E E = =
1  patients H=Fi=) age traitement antécédents cardin  antécédents preumo antécédents neuro
2011 H 48 iy 1 0 a
5 |2 H 56 B 0 1 1 K
413 F 23 iy 1] 0 1
5 |4 H 43 A ] 0 1]
- Dans la cellule H2, écrire =
- puis sélectionner la cellule correspondante E2
- Itiplier E2 100 de la touche *
multiplier par au moyen de la touche
- additionner la case F2 au calcul précédant en écrivant + et en sélectionnant la cellule F2
- multiplier F2 par 10
- de la méme maniére additionner la case G2
Tableaux Tllustrations Graphiques Liens
SOMME ~(» X v ﬁ:| =
2, B e [n] 5 = G H
1 patients sExe age traitement antécédents cardio antécédents pneumo antécédents neuro
7 1 H a8 2 1 0 o|H
3 (2 H 36 B 1} 1 1
4 |3 F 23 A, 1} 1] 1
Tableaux Tllustrations Graphiques Liens
SOMME *(2 X v | =E2
A, B e D E B G H
1 patients SEXE age traitement antecedents cardio ﬂantécédents pneumo antécédents neuro
1] ]
21 H a8 A j 1 0 o|=ez
. 4
32 H 1 B ] 1 1
4 13 F 23 A 0 1} 1
Tableawx Ilustrations Graphigues Lizns
SOMME (> X v £ | =E2*100+
& B e D = = G H
1 patients SEXE age traitement antécedents cardio  antecedents pneumo antécédents neuro
21 H 48 & 1 1] i =E2*1E|E|+|
32 H 56 B 1] 1 1
4 3 F 23 &, 1] 1] 1
lableaLs: Llustrations araphigues Liens | ExtE
SOMME » (0 % v f| =E2r200+F2*10
Iy B (& ] E E G H
1 patients SENE age traitement antécédents cardio  antécédents pneumo antécédents neuro
21 H 48 2 1 ] 0|=E2*100+F2*10)
32 H 56 B 1] 1 1
43 F 23 2 1] 1] 1
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1 [ELULEIES L ELEE I EY 1 AR L1 T

SOMME - (& b ‘ &I =EI*100+F2*10+G2*1

Appuyer sur Entrée :

l Tableaux ” Nllustrations H Graphigues 'T-H Liens H
H3 v (0 fe| SETFLOMFIFLOHGIML
& B & [} E E G
1
21 H 48 A 1 a0 i 100
3|2 H 36 B ] 1 1
413 F 23 ] ] 1

Noter que les formules utilisées pour un calcul automatique peuvent étre visualisées en double
cliquant sur la cellule (exemple double cliquer sur H2).

17



On peut automatiser la formule a toutes les cellules de la colonne H en utilisant ’ASTUCE 1

(ctrl+clic pour suivre le lien)

lableaux llustrations Graphigues 1 Liens lexte

H2 fe | =E2*1004F2¥104G2%1

A e D E G H
1 patients sexe age traitement antécedents cardio  antécédents pneumo antécedents neuro
21 H 4a iy 1 0 1] 100
3|2 H 36 B 0 1 1
4 3 F 23 A ] ] 1
54 H 43 A 0 0 0
6 |5 F 75 C 1 1 0
76 F a5 C 1 0 1]
a7 F 64 C ] 1 1
ERL] F 42 B 1 1 1
10 |9 H E C 0 0 1
1110 H 54 A 1 1 1]
12111 F 29 B 1 ] 1
13 12 H a4 B 1 1 0
14113 H 67 C 0 1 1
1514 F 43 B 1 1 1]
1613 F 41 & 0 0 1]
17 16 F a7 A 0 1 1
13 17 F 26 B 1 0 1
1918 H EE] B 1 0 1
2019 H 62 C 0 1 1]

H2 ‘-—; =E 2* 100+F 2* 104G 21

A D E H
1 patients SExNe age traitement antécédents cardio  antécédents pneumo antécdents neuro
2 H a8 = 1 0 0 100
22 H EL B ] 1 1 11
4 3 F 13 A 1] 0 1 1
5 4 H 43 A ] a o 0
6 5 F 75 = 1 1 0 110
T 6 F 35 c 1 0 0 100
a7 F 64 c 1] 1 1 11
a8 F L¥] B 1 1 1 111
10 8 H 31 C 1] i 1 1
11 10 H 34 A 1 1 0 110
12 11 F ] B 1 i 1 101
13 12 H a4 B 1 1 0 110
14 13 H &7 C 1] 1 1 11
15 14 F 45 B 1 i 0 110
16 15 F 41 o 1] 0 0l 0]
17 16 F 7 -1 1] 1 1] 11
18 17 F 26 B 1 0 1 101
19 18 H 33 B 1 i 1 101
20 13 H 62 Cc 1] 1 0 10|

=0

(=]
o] bk
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8) Croisement de données au moyen de tableaux croisés dynamiques

a. Insertion du tableau

- Utiliser une nouvelle feuille Excel pour insérer les tableaux

£0 LU Ly
27 53%

20 médiane

25 43
30

31 lerguartile
37 34
33

34 Jeme guartile
| =, . . - - - B
M 4 » r| Feuill /Feullz Feuild . TJ

Prét

tomens| | 1 B @ [ 1 @ T

- Se placer dans une cellule de la feuille 2 et en haut a gauche de la feuille, cliquer sur
« Insertion » puis « Tableau croisé dynamique »

(L B AR
(2

Accueil Insertion Mise en page Formules Données Révision Affichage

1) e 55 P 2l i ol |

Tableau croisé Tableau  Image Images Formes SmartArt  Colonne Ligne Secteurs Barres Aires Nu

dynamique ~ clipart ~ = ~ pc
Tableaux Ilustrations Graphiques
al v fe [
[ & classeurt
N U T— p—"y. E F (
1
2
3
4
3
6
7
8
9
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- Lafenétre suivante apparait :

Créer un tableau croksé dynamigue

Chotstzsez bes donndas & analyser
% Silectionmer un tableau ou wune plags

Tablesu/Plage : || £l
" IUtiiser une source de données externes

Chn{sir; e corermexdorn. . . |

Mom de [ connexion
Chitsieses [emplatemsandt ds votre rapport de bablssu crolss dynamiqus ——
™ ijouveds Feulle de caloul
% Feulle de caleul existante
Emplacement : |Feuilze§A81 =5 |

|r:m|nrm|
P

Revenir sur la feuille 1 et sélectionner I’ensemble de la base de données. Attention :

sélectionner aussi les titres des colonnes !

A ] ;»_ e I

Accusil | Insertion | Miseenpage  Formules Dannées  Révisian Affichage

..... = o iRa . =)
] AVP=ITT PR B8
: — ! [ - -

¢ Tableau || Image orrmes Smartdrt || Colonne Ligne Secteurs Bawes Aires N

dynamigue

dlip
Tableaux lilustrations Graphiguies
A1 ~(a 5|
A B c D E F i H ] ] K L N

1 {patients sexe age traitement antécédentscardio antéce &dents pneumo antécadents neuro combinaison;
2 1 H 48 A 1 1 ) 10\
3l 2 Ho 56 B 0 0 1 1
4, 3 F 23 A ] 0 1 1 '
51 a H a3 A 0 1 1 un o 4
6} 5 P c 1 1 0 o | 21|

‘ ]
7y 6 E .| 59 s it ) 1 L SR [Feuitigagt gHsz0] =
g, 7 F 64 & ] 1 o 10 ' %
°! 8 F o4 B 1 0 1 TR
10, 9 F 31 c ] 0 1 1 '
ul 1w v = A 0 0 [ o 3
12, 11 H 29 B 1 1 1 11y
B 2 | F = B 0 0 0 o 4
4] 13 H 67 € ] 0 o ] H
15 1w H 45 B 0 0 0 o 4
6] 15 F 41 A 1 1 1 11
17, 18 | F 37 A 0 1 0 I
18] 17 F 26 B 1 0 1 0
190 18 W 33 B 0 1 0 0 4
0 13 o8 L NS S . 0 o 4
21|
22|

- Puis cliquer sur OK.
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- Un tableau vide apparait avec le nom des variables a droite.
Au dessous des variables a droite apparait la structure du tableau (variables en colonnes,
variables en ligne et contenu du tableau), pour I'instant ce contenu est vide.

,E.,) W9 Zady ) Classeur? [Mode de compatibifite] - Microsoft Excel Outils de tableau croisé dynamigue S
) i de it =0
- Accuell Insertion Mise &n page Formules Données Révision Affichage | ‘Options Création o x
Nom du tableau troisé dynamique: | Champ actif: ¥ 1 la sélection ‘ﬁ iy ﬁ jZ ﬁ E [e=] 3 E
2 i d i = % !
\Tableau croisé dynamiquel ¥ & 5= v = iﬁ o
Actusliser Changer la source | Effacer Sélectionner Déplacer le tableau | Graphique croise Formules |Eiste d
[ Options - 9y Paramétres de thamps - e données ~ - croisé dynamique dynamique O thamps
Options du'tableau croisé dynamique Champ actif Donnges Actians Outils Afficher/Masquer
— o i
| A - e | D E F | G H [ | 4 | K L M | N iliste de champs de tableau croisé dynamique ™
1| Choisissez les champs & indlure dans le
¥ rapport :
3 | Cpatents
2| [sexe
Eal I Oage
K [ traitement
| ‘D [ antécédents cardio
7 5=} aritécstents preumo
3 & [antécedents newra
9| @ [ combinaison
10 (=1
1 o D - - o
3
| = eposer Donneées Ici
13 @
14 2,
15 = =
! & =
16 =1
17 Ll
18 (25
1 Faites giisser les champs dans les zones vatiues
13 cidessaus:
20| 7 Filtre cu rapport 55 Enquettes de colon...
21
22
23|
24
25
26 | ] Etquettesdelignes % Valeurs
27
28
29|
30
31
3z =
1 [ Différer la mise 3 jour de la disp... | Metire & jour
4> M| Feull | Feuil2 Feuls % T Il
Dids | |l Tl nsag I )
’A
- H
Nous allons commencer par calculer la moyenne d’age par sexe
" - B = P . . P
AN I - T3 - Classeur2 [Mode de compatibilité] - Microsoft Excel Qutils de tableau croisé ¢
il Insertion Mise en page Formules Données Révision Affichage | Options Cr
2 ) . . _ Crauner |a < élactii s,
1 croisé dynamique: | Champ actif : ] % Grouper la sélection }‘l A i E ijf_‘l
: ol | Y |2 g
dynamigquel @ Dis er i
== A /\Al Trier Actualiser Changer la s vise Formules Outils
'-’ﬂ Parametr champs = || €3] Grouper les champs : - de donnée - CLAP | champs +/~ lded
Bau croisé dynamigue Champ actif Groupe Trier Données Cutils Afficher/Masqguer

- (» fl—|

B C D E F G H | | N i Liste de champs de tableau ¢

Choisis:?z les champs & indure d
| Déposer champs de page Ici | Ol patients
[+ sexe
, . Cage
' : Déposer champs de colonne Ici Ditatenent

sexe s = %
[ antécedents cardio
F

= Deposer Données Ici i

Total g [ combinaisan
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0 Puis cocher ou glisser la variable age a I'intérieur du tableau

R et~

B C D M IiListe de champs de tableau
Choisissez les champs & indure «
rapport :

| Déposer champs de page lei | [ patients
SENE
ISomme de age(]_ [ age
Total [ traitement
Sexe *|1o1ta . .
[ antécédents cardio
F 458 [ antécédents pneumo
H -
antécédents neuro
Total général Somme de age = inai
g Valeur : 437 [ combinaison
Ligne : H

0 On peut faire cette manipulation directement dans la table ou dans la structure du
tableau au dessous des variables. Si on préfere faire un tableau en colonne, glisser
la variable sexe sur les étiquettes en colonne plutot qu’en ligne.

Falkes glisser les champs dans les zones voulues
ci-dessous:

“ Fitre du rapport “H Eriquettes de colon...

EE

1] Etiquettes de lignes

-

E  WYaleuwrs

Somme de age =

Faites glisser les champs dans les zones voulues
ci-dessous:
" Fltre du rapport  Etiquettes de colon...
l lEthuettes de colonnes | - e =
F H Total général
Somme de age 417 478 895
1] Biquettes de lignes = Valeurs
Somme de age =
[ m || : :
Différer la mise & jour de la disp... | Mettre & jour
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0 Pour le moment, Excel affiche la somme des ages par sexe, ce qui ne nous intéresse
pas, on souhaite plutot calculer la moyenne d’age par sexe.

0 Pour madifier la fonction mathématique appliquée aux données :

clic gauche sur « Somme de age » (dans la structure du tableau sous les

noms de variables) puis sélectionner « Paramétres des champs de valeur ».

= ou bien sur les valeurs affichées dans le tableau croisé,

clic droit > « paramétres des champs de valeur »

Sélectionner la fonction mathématique souhaitée ; ici « Moyenne »

De la méme maniére, on pourra calculer I’écart type en fonction du sexe
par la fonction « ECARTYPE »

Paramétres des champs de valeurs ElE3

Mom de s source | age

Wem personnaliss : Myewde 08

Synthése par | Afficher les valeurs

I_]'.Egmmrl!d‘mnpdz?dmrpr

Choisissaz b= bype de caloul gua wous souhatez wtilzer pour résuner
données du champ sélectionné

Format de nombre (o 4 Aninier

On obtient la moyenne d’age par sexe

|Etiquettes dec ~ |

F H Total génémal
Moyenne de 41,7 5311111111 47,10526316

On peut réduire le nombre de décimales comme expliqué précédemment
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Nous venons de croiser une variable quantitative (4ge) avec une variable qualitative (sexe).

Nous allons a présent croiser deux variables qualitatives (le sexe et le traitement)

Pour cela, il faut repartir d’'un tableau vide (méme principe que précédemment, il est aussi

possible de copier-coller le tableau précédent et de décocher les variables).

Cocher / glisser les variables traitement en colonne et sexe en ligne

[ RN R R TR R

W (AN R R R e s e e
o B o B W (N RS0k~ o B W NS

32

IR

I traitement |

sexe - A B C Total géneral
«___|Déposer Données Ici
Total généra

Feull | Feuil2

Feuil3

¥

IiListe de champs de tableau croisé dynamique ~ >

Choisissez les champs & indure dans le ﬂa -
rapport :

[patients

[v] sexe

Oage

[v] traitement
[antécedents cardio
[Jantécedents pneumo
[Jantécédents neuro

[ combinaison

Faites glisser les champs dans les zones voulues
ci-dessous:

“ Filtre du rapport T Etiquettes de colon...

traitement - d

1] Etiquettes de lignes X valeurs

SEXe A

[] Différer la mise & jour de la disp... Metire a jour

orat

[ FrRlm MRl nnee 2y o fx
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Pour afficher les effectifs, il faut également :
0 faire glisser la variable d’identifiant unique (dans notre exemple la variable
« patients ») a l'intérieur du tableau.

| ltraitement ~
sexe ~ fA

F

H

Total général

0 Excel calcule par défaut la somme des numéros d’identification ce qui ne nous
intéresse pas

0 changer les paramétres de champs de valeurs pour calculer le « nombre »
d’identifiants uniques dans chaque croisement du sexe et du traitement

Jl Paramétres des champs de valeurs 2x|

Mom de la source : patients

Mom personnalisé : INDmbre de patients

Synthése par I Afficher les valeurs

Résumer le champ de valeur par

Choisissez le tvpe de calcul que wous souhaitez utiliser pour résumer
données du champ sélectionné

Format de nombre | (8]4 I Annuler
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O on obtient alors le tableau des effectifs

C

D E F

Déposer champs de page Ici

Nombre de patients

traitementB

saxe [~]

A

Total général

F 3l 3 10
H 3 4 2 9
Total général 6 7 6 19
Soiti= ]
@ - = x

< B E 4 A

dmer. Format = Trier et Rechercher et
v <27 Filtrer = sélectionner -
iles Edition
¥
i Liste de ch de tableau croise dy ique ¥ X
Chuoisissez les champs a indure dans le ea -
rapport ; EE
[v] patients
[v] sexe
Oage
[v] traitement

[antécédents cardio
[ antécédents pneumo
[ antécédents neuro

[ combinaison

Faites glisser les champs dans les zones voulues
d-dessous:

W Filtre du rapport 5 Etiguettes de colon...

traitement X

i Etiquettes de lignes X VYaleurs

sexe hd Nombre de patients ¥

[ Différer la mise & jour de la disp,.. | Metre & jour
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b. Mise en forme de tableau, type article médical

Une fois 'ensemble des calculs réalisés on peut les afficher sous forme d’un tableau comme ci-
dessous. Excel se préte bien a la réalisation de ce type de tableau, il se copie-colle ensuite

facilement dans un document Word.

I P

n moyenne  ecart type n moyenne eacart type

age -] 31 lg,8 10 47,1 B3
n ¥ n %
A 3 EER 3 3%
B 3 33% a 41%
= 3 33% 3 3%

Pour faire ce type de tableau :

- Préparer les entétes de colonnes et de lignes

0 H, F, n, moyenne, écart type

0O Age, ABC

- Copier coller les moyennes, écarts types et effectifs obtenus dans les tableaux croisés

dynamiques (attention, il vaut mieux utiliser la fonction collage spécial > valeur qui ne garde

que la valeur sans la formule dynamique)

(Cn) e 9~ ) 7
L
- Accueil Insertion Mise en
_*] L Calibri = |11
| Cotter | @ £ &~||H-~|=
= 7 =
Prd 5% Coller
!: =
1
2 -
3 —
i .}24] Collage special..
5 5
= Lﬂ En tant qu'image F=1+
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- Calculer les pourcentages associés aux effectifs comme dans le paragraphe 6)

Pour créer les bordures du tableau :

- Sélectionner les cellules concernées
- Clic droit
- Sélectionner « format de la cellule »
- Puis bordure

& Couper

=3 Copier

E4 coller

Collage spécial...
Insérer..,
supprimer..,

Effacer ie contenu

Filtrer »
Trier b
—d  Insérerun commentaire
% Fopnat de cellule
Liste déroulante de chiob..
Mommer une plage...
B Lien hypertexte
H F
n moyenne ecart type n  moyenne ecart type p
age 9 531 16,8 10 47,1 16,5
l nl o - 0
Format de cellule [ 7 <]
Normbre | alignement ] Police El'ard}EJl Remplissage | Protection |
- rligne Présélections
Style el
M |t | @] &
Aucune  Conbowr  Intorieis
S —— Bordurs
_—
''''''' jzx)
EE I Texte
Couleur : -
| Aukomatique Ll 2=
1 =] 1 N )
Le style de bordure sélectionné peut étre appliqué en chquant sur 'une des présélections, sur l'apergu ou

les boutons d-dessus,




